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令和４年度 苫小牧市図書館協議会第１回臨時会 

 

令和４年１２月２０日（火）午後２時 

苫小牧市立中央図書館 ２階講堂 

 

【議事】 

○議長  それでは、皆様のご協力をいただきながら、進行させていただきます。 

会議次第の８番「議事」について進めさせていただきます。今回、協議が必要

な議題はございませんが、このたび２名の委員が改選となりましたので、今後

の会議で協議していただく際の参考として、中央図書館についての概要などの

説明を事務局よりいただきたいと思います。 

それでは、「令和３年度図書館運営に関する点検と評価」について、ご説明を

お願いします。 

  

（事務局から資料に基づき説明） 

 

○議長  はい、ありがとうございます。ただ今の説明についてご意見やご質問など戴き

たいと思います。 

なければ、次に「令和４年度事業について」ご説明をお願いいます。 

 

（事務局から資料に基づき説明） 

 

○議長  ありがとうございました。 

例年にはない楽しい企画がたくさんあったのですけれども、様子をお話しさせ

ていただきました。 

私も全部は参加できませんでしたが、皆さんもどんな様子だったのか聞きたい

ということがありましたら、ご発言をいただきたいと思います。 

 

○委員  質問も含めてなのですが、資料の２０番から２３番までのボランティア対象の

研修会でしたり講座についてなのですが、現在のボランティア登録者の皆さん

の人数ですとか、これから２月、３月に開催する予定となっていますが、昨年

度の参考値、これを参加人数ととらえてよかったでしょうか。 

 

○館長  こちらの方は参考値になっております。 

今後予定しておりますボランティア養成講座に関しましては、ボランティア活

動希望者を対象とした図書館の講座を行う予定になっております。 
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○議長  参考値というのは前年度の参加数ということでいいのですね。 

 

○館長  はい。 

     今現在のボランティア数ですが、後日回答させていただきます。 

 

○委員  大体でいいです。 

 

○館長  読み聞かせフロアボランティア合わせまして１００人弱くらいだったと思いま

す。 

 

○委員  ありがとうございます。 

 

○議長  ２３番も含めてですか。 

 

○館長  読み聞かせ団体さんやフロアボランティアさんいらっしゃいますので、総数と

いうことです。 

 

○議長  他にありませんか。 

ないようでしたら、次に次第の９「その他」に参ります。「図書館に関する各

種計画について」の中の「図書館運営計画」について説明をお願いいたします。 

         

（事務局から資料に基づき説明） 

 

○議長  ありがとうございました。 

     説明に対し何かご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

     ないようでしたら、「蔵書整備計画」について説明をお願いいたします。 

 

（事務局から資料に基づき説明） 

 

○議長  ありがとうございました。 

     説明に対し何かご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

 

○委員  蔵書としてこういったものを集めたいといういろいろ書いてらっしゃるのです

けれども、実際この蔵書計画に関して、誰が選んでいるのでしょうか。ＴＲＣ

の司書の方が選んでいるのか、もっと母体となっている教育委員会の中に図書
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に詳しい人がいて、苫小牧にはこういう必要なものがこれは必要だとか必要で

ないとか、例えば寄贈されたものについても必要であるとか必要でないとか、

どこで判断しているのでしょうか。 

 

○議長  選書に関することですね。 

 

○館長  先ほどの運営計画にもありましたが、２０１９年度に選書選定委員会を設置し

ておりまして、私ども図書館流通センターの者が選書の担当を決めまして、毎

週選書をしております。 

 

○委員  わかりました。 

 

○議長  ありがとうございました。 

     他に何かご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

ないようでしたら「子どもの読書活動推進計画」について説明をお願いいたし

ます。 

 

（事務局から資料に基づき説明） 

 

○議長  ありがとうございました。 

     説明に対し何かご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

     なければ、３つの計画について全体をとおして何かございませんか。 

 

○委員  蔵書の整備計画についてなのですが、（概要の）１ページ目の下にある蔵書整

備計画の目標指標というのがありますが、蔵書冊数に関しましては、中間目標

の令和５年から令和１０年に向けて冊数が変わっていないというのは、何かス

ペース的問題で蔵書の増加がないのか、何か増えない理由というのがありまし

たら教えていただきたい。 

 

○課長  最終目標値が５４７，０００冊ということで、収蔵数その他から出したもので、

令和５年の中間目標で達成したということになり、その後は入れ替え等やりな

がら５４７，０００冊を維持して行くということでございます。 

 

○委員  入れ替えということは、新しい本がどんどん入ってくると思うのですが、その

分は廃棄しながら維持して行くということですか。 
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○課長  そういうことです。 

 

○議長  ありがとうございました。 

  説明に対し何かご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

他になければ、本日の議事について終了させていただきたいと思います。皆さ

んのご協力ありがとうございました。それでは、進行を事務局にお返しいたし

ます。 

 

○副館長 以上で予定した議題は終了いたしました。委員の皆様もご多用中お時間をいた

だきありがとうございます。以上をもちまして本日の会議を終了させていただ

きます。 

     この後、ご希望の方へ見学会を開催したいと思います。概ね３０分くらいを予

定しておりますので、お時間があれば、ご参加いただければと思います。本日

は、ご出席いただき誠にありがとうございました。 

 

閉会   （午後２時５０分） 

 

 

＜出 席 者＞ 

〇委員               〇事務局 

 松 井 操 人  会 長      教育部    部 長 

 一 谷 誠 子  副会長      同      部次長 

 赤 川 明 美  委 員      生涯学習課  課 長 

 和 泉 雅 子  委 員      同      課長補佐 

 奥 村 訓 代  委 員      同      主 査 

 亀 山 仁 美  委 員      同      主任主事 

 原 口 祐 子  委 員      中央図書館  館 長 

                   同      副館長 

 

 

＜欠 席 者＞ 

〇委員 

 坂 木 真 吾  委 員 

 松 田 奏 保  委 員 

 八 島 恵利子  委 員 


